

Fracciones de correo para suscripciones
En Cáceres UNA peseta al mes
Fuera de la capital 50 céntimos el trimestre

Tarifas de suscripción:
Primera plana 0'25 ptas. linea
Segunda id. 0'20
Tercera id. 0'10
Cuarta id. 0'05
Quintilla entre las Noticias 0'20
Suplementos (3.ª plana) cinco líneas, 15 ptas. más.

Por especiales, precios especiales.

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

Viernes 14 Diciembre de 1911

RECLAMOS ADMINISTRATIVOS

ALFONSO XIII, 2.º 5.º - TELÉFONO 2

Pagos adelantados

No se publica los días festivos

Franquicia concedida

ULTIMOS TELEFONEMAS Y NOTICIAS DE LA MANANA

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El rescate de Jerusalén

I

Rítmicamente entra la humanidad en torrentes por las calles y ardió la mezquita y todas las sinagogas.

En 1097 los primeros cruzados, no por ambición ó esperanza de botín, sino empujados por espíritu de fe y de gloria, bajo Godofredo de Benilen, duque de Lorena, el hombre adornado con todas aquellas egresias cualidades que en un espíritu de los caballeros cristianos, apacible en sus juicios y ardiente en el campo, partían de Constantino-pla para expugnar de Sión los nobles muros y arrancar á los cristianos del indigno yugo de esclavitud, fundando en Palestina un nuevo reino.

Eran más de 600.000 soldados y emplearon dos años para llegar á Jerusalén, viéndose obligados antes á sitiar y tomar por asalto á Nablus, plaza fuerte y bien municionada á sus espaldas, y á detenerse luego nueve meses delante de Antioquía de Siria. Aquí después de su conquista, se vieron diezmados por la peste, tanto que perecieron más de 40.000, y cayeron muchos más al acercarse al Líbano, en la batalla contra el emir de Trípoli, y otros al pasar por Ptolemaida, Cesárea y Ramla.

De suerte que de los 60.000 sólo 50.000 llegaron en 1099 á la ciudad de Jerusalén, y desde lejos saludaron á la ciudad santa, postrándose en tierra. Luego Godofredo y Tancredo, el caudillo de los italianos, dieron la señal del asalto. Pero los cruzados fueron rechazados y empezaron á sentir las torturas de la sed; parecía que la empresa iba á fracasar, cuando se supo que en la rada de Jaffa habían entrado nueve navíos genoveses cargados de armas y provisiones. Los cruzados recobraron fuerza y valor, levantaron tres grandes torres móviles, de tres pisos, con puentes levadizos, y la mañana del 15 de Julio iniciaron el ataque general.

Duró encarnizado doce horas, sin que por eso los cristianos consiguieran abrirse paso á través de los muros de la ciudad. Pero al día siguiente, cuando ya la victoria parecía sonreír á los musulmanes, un jinete soberbio como el Arcángel, con escudo resplandeciente, apareció en el monte de las Olivas, y Godofredo, mostrándole á los suyos, proclamó que era San Jorge en persona, enviado por el cielo para proteger al ejército cristiano; y pocos instantes después, Godofredo se acercaba con su torre al muro y tendía sobre él un puente, y arrollando al enemigo, enarbóló el estandarte de la cruz en lo alto de la muralla, mientras Tancredo, á golpes ariete, abría en la muralla ancha brecha, y por ésta y con los suyos, hacia irrupción en la ciudad, realizando horrible matanza de musulmanes y de hebreas, tanto que la sangre corrió á

Entre tanto, la ciudad santa, silenciosa y austera, de estrechas callejuelas que suben y bajan en laberinto de zig-zag, toda encastrada, como un antiguo marfil taraceado, con piedras romanas, cristianas y musulmanas, tanto, que de un modo extraño, un arco de los tiempos de Herodes, se enlaza con un nuevo sarraceno, y éste más allá queda interrumpido por un convento con su puerta ojival cerrada y coronada por un crucifijo; esta ciudad, que tiene tres barrios completamente distintos, así como sus moradores, qué acoge en su seno tres razas y tres creencias de semejantes y antagónicas, vuelve á ser la meta de una gran peregrinación de fe y de redención.

Quien ha visitado Jerusalén sabe que entre sus muros y desde hace siglos, viven juntos y sin haberse jamás comprendido ni separado tres continentes: Asia, África y Europa; tres enemigos irreconciliables; el cristianismo, el judaísmo y el mahometanismo. Cada uno de los tres se considera legítimo, pero no habiendo hasta hoy logrado arrojar á los demás, los vigila celosamente, mientras que Moisés, Jesús y Mahoma, reinan sobre ellos, en incomprensible comunión que los tiene expectantes e imponente respeto.

Tres barrios dividen la ciudad: el hebreo y el musulmán están ambos confinados por un distintivo único y fuerte; el cristiano lleva el carácter, no sólo de las luchas intestinas y del trabajo incansable que divide la cristianidad, sino también de una vida intelectual más intensa.

Curioso.

La Comisión provincial y las elecciones municipales

He aquí el texto de la circular dirigida por el ministro de la Gobernación á los gobernadores:

«El Real decreto de 24 de Marzo de 1891 determina todo lo referente al procedimiento para las reclamaciones electorales, su trámite y resolución.

Lo más importante de momento para que se logren las firmas propósitos del Gobierno es materia de rectitud electoral es respetar los plazos fijados, á fin de que para el día 1 de Enero, señalada por la ley como forzosa para la constitución de los Ayuntamientos, estén resueltas todas las incidencias electorales en primera instancia y, si es posible, en la segunda, quedando las Corporaciones populares, en cuanto que sea, libre de reclamaciones y en actitud de funcionar en la forma que la ley exige.

Cumplido (ya lo estará) quanto previenen los artículos 3.º al 6.º del citado Real decreto, importa recordar y exigir la observancia de lo establecido en los siguientes, des de el 6.º al 9.º. En su consecuencia hay que tener presente el deber inexcusable de resolver sin demora alguna, y dentro del término de quince días, que termina el 22 del corriente, las reclamaciones que ante ellas se hallan deducido con motivo de las últimas elecciones, y desde esta fecha procederá V. S. á imponer las multas de 100 ó 200 pesetas á cada vocal si retrasaren el cumplimiento de sus obligaciones.

Si, lo que no es de esperar, elviendo los individuos que forman las Comisiones provinciales el servicio público, de reconocida impor-

tancia, que se les encarga, redactar en el despacho de los expedientes, procederá V. S. en la forma prevista en la última parte del artículo 7.º del Real decreto citado, dando cuenta á este Ministerio, á los efectos de la penalidad procedente.

Por último, importa también prescindir de la ley de Procedimiento administrativo de 19 de Octubre de 1889 y del Reglamento de 22 de Abril de 1890, para su ejecución en cuanto á las notificaciones se refiere.»

Suscripción regional
Iniciada para erigir un busto que hereté la memoria del ilustre extremeno excelentísimo señor don Juan Muñoz Chaves

PESETAS

Suma anterior.... 30.898,50

Torreorgaz

(2.ª LISTA)

D. Agustín Sanabria.....	5
Aurelio Sanabria.....	1
Juan Sanabria.....	1
Adrián Sanabria.....	0'50
Félix Plata.....	5
Francisco Nevado Ramos.....	3
Eduardo Castro.....	2
Ignacio Polo.....	2
Juan P. Pavón.....	3
Máximo Jiménez.....	1
Agustín Rodríguez.....	0'50
Venancio Guerra.....	0'50
Miguel Pablos.....	0'50
Maximo Merideño.....	1
Juan Nevado Durán....	0'50
Suma y sigue ... 30.925,00	

PARA MAESTROS

las oposiciones á escuelas

Por creerla de gran interés, comunicamos de la «Gaceta» la siguiente disociación que se refiere de modo muy especial á los que obtuvieron sueldo ó forman parte de las listas de aspirantes en virtud de las distintas oposiciones á escuelas.

Dice así:

«Vistas las instancias y comunicaciones remitidas por los Rectores de Oviedo y Zaragoza, relacionadas con la colocación de los opositores que en turno libre quedarán figurando en el Cuerpo de aspirantes y teniendo en cuenta que al formar dicho Cuerpo y al corresponderles por lo tanto su sueldo, este sueldo supone forzosamente la existencia de una escuela á que aplique, faltando sólo por determinar la localidad á que pertenezca.

Esta Dirección general ha resultado disponer que en los distritos universitarios en que se presente este caso, los Rectores reclamen á las secciones administrativas de Primera enseñanza de su demarcación, las vacantes de escuelas de que dispongan, que puedan desti-

narse á la colocación de dichos interesados, y si no las hubiere las pidan á los demás Rectorados.»

Doctor Carrón OCULISTA

Consulta en Cáceres: todos los meses, del 20 al 30

Canalejas, 18 y 20

HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1

NOTAS LITERARIAS

Remembranza

«Luz de mis ojos! cuando el bien perdido se va hundiéndose en las sombras del pasado surge ante nuestra vista hermoseado y cuanto más distante más querido.

«Cuántas veces el eco bendecido de aquel beso de amor nunca olvidado, con su vaga dulzura ha consolidado mi corazón de batallar rendido!

«Held la edad la sangre de mis venas... La luz crepuscular colora apenas la escuela cima de los altos montes, y miro lleno de tristeza vaga, el sol de mis recuerdos, que se apaga del tiempo en los lejanos horizontes...! JOSE DURBAN.

PROBLEMA REGIONAL

LA SEQUIA

Nuestra ganadería perece, porque el agua faltó en la otoñada, cuando siempre Dios la mandó: allá en Septiembre y Octubre, en que la tierra, aún caliente, se desborda lozana como en una primavera y todos los árboles y arbustos de nuestra rica flora, que pueblan las extensas dehesas de Extremadura, brotan con pujanza. Si los Y. conocen los del grano; y hablar de otros, de los que alma cesan masas considerables y previsores de forrajes, de hojas y tallos de álamos, olivos, robles, fresnos, aluzgas, vid, etc., es algo así como haber querido convencer á los adelantados y fijodelos de Casilla, cuando estaban con los Reyes Católicos á las puertas de Granada, que América existía.

Pero el mal mayor de todos los presentes, ese triste signo de los ganados, ese sufrido el hombre haberlo remediado ex mucho... y fué ciego, no lo supo hacer y la calamidad, que para todos supone, nos aplasta; hace que á las muchas, que también por causa de los hombres padecemos, se une esta, que las hará á todas agudizarse.

Fácil hasta cierto punto, hubiese sido evitar en su mayoría la pérdida de cabezas que murieron, y los fabulosos desperdios, hechos por muchos de nuestros ganaderos, que en granos gastan sumas enormes por atajar la mortandad de sus ganados; mas para ello, al crear cada uno su rebaño ó sus piaras, al lado de la suma del capital que representan, debieron poner otra, mucho menor que la gastada en granos para raciones de entretenimiento, invirtiéndola en hacer pequeñas ó grandes parcelas de prados artificiales, beneficiando éstos tanto las dehesas como las maravillosas producciones en toda clase de terrenos; la que se conserva sin gastos, como la pata de nuestros ganaderos una utopía, una teoría espiritosa sin substancia ni realidad alguna.

No obstante, cada uno de esas cosas aisladas ó unidas formando el complemento de una explotación agropecuaria que resultados tan sorprendentes hubieren dado en el transcurso de la calamidad actual.

Y como saben las personas cultas, los hombres que aprovechan algunas migajas siquiera de los adelantados de la ciencia agrícola, todo cuanto someramente se esboza en estos renglones, y que en modo distinto escala quien lo escribe lo ha practicado como aficionado y entusiasta por estos progresos, que en otras naciones y para nuestros profesionales, son el a b c de la agricultura; de sus resultados positivos, de su desarrollo práctico están llenas las revistas de agricultura y ganadería, los folletos, las conferencias de nuestro brillante cuerpo de Ingenieros Agrónomos, las divulgaciones del Estado y las Grazias Agrícolas cuyos estudios y prácticas enseñanzas sobre prados artificiales, beneficiación, ensilaje y aprovechamiento de otros productos son base firme, no solo para defender nuestra ganadería sino para intensificarla doblando y triplicando el censo ganadero sin dejar más terrenos adehesados y sin temores á estas calamidades que como vemos tanto pueden remediar el hombre si pone fe en ello.

Pero nuestros ganaderos son fatalistas y todo lo esperan de arriba; entendiendo por ello unas veces el gobierno y otras el cielo; y pasados años, que Dios haga sean muchos, veremos otra vez que la falta de agua á su tiempo, no obstante tan tremenda realidad como la presente, le cogió igual, esperando de arriba lo que está en sus manos.

VICTORINO CORTÉS.

Rompiendo una lanza

Por el honor de la clase médica

Hace cerca de un año que los Colegios Médico y Farmacéutico de nuestra provincia, el Ayuntamiento del Casar y la Prensa de Cáceres, pidieron la Cruz de Beneficencia para un médico joven, culto y laborioso; para uno de esos médicos que hacen un apostolado de su carrera meritisima.

Pero Giménez no se arredró un instante. Veía la catástrofe, intuía la moredad y se sobrepuso y dió cuenta después de soportar treinta y tanta horas de suplicio á las autoridades de la capital.

Como es natural, la noticia cayó como una bomba. Inmediatamente se personaron en el pueblo los inspectores provinciales de Sanidad y de Higiene pecuaria y el inspector de Higiene pecuaria de la frontera.

Estos señores llevaron aparatos suyos, vieron á los enfermos, comprobaron la existencia de tricúrnas, tomaron medidas de rigor... y todo cambió como por encanto.

Los dos afacados fallecieron tras agudas penosísimas. La gente vió claro y el médico tuvo Su Capítulo después de haber estado al borde de la roca Tarpeya. Hay que advertir que una de las matanzas destruidas estaba destinada á ser vendida al menudeo á las gentes pobres del barrio.

Lo que pudo ocurrir sin la energía intervención de este médico celoso y dignísimo, no es para contado. No se puede calcular el número de vidas que salvó con su actitud humanitaria y heroica.

Luego, es claro, no hubo más remedio que reconocer el alto mérito de esta actitud. La gente del pueblo, llena de miedo, acudió á Don Miguelito para que reconociera las matanzas con su microscopio (que era el único existente en la población) y Don Miguelito, este Don Miguelito tan pudentoroso, tan jovial, tan buena persona, con su sonrisa entre caústica y campechana, reconoció las cecinas, pasándole como al célebre Sastre del Campillo... pues encima de hacerlo de baile corrían de su cuenta los ingredientes necesarios para el análisis: unas 500 muestras reconocidas en la temporada.

Por entonces sobrevinieron las alanzas. Los Colegios Médico y Farmacéutico unidos y el Ayuntamiento del Casar, reunidos en sesión y por unanimidad, propusieron para la Cruz de Beneficencia á don Miguel Giménez Aguirre y hasta se nombró una lucida comisión para gestionarla.

Pero ha pasado tiempo, ha pasado casi un año y aquellos entusiasmos laudables que surgieron generosos para honrar al que laudablemente se excepcionó en el cumplimiento del deber, cayeron en el remanso de aguas muertas de nuestra secular apatía.

Inmediatamente dió la voz de alarma, dando parte oficial al Ayuntamiento y al inspector municipal de Sanidad, avisando también á la familia de los atacados de que no hicieron uso de nadie de la matanza, pues habría que destruirla.

Y aquí fué Troya. Aquí empieza el verdadero calvario por que tuvo que pasar este humanitario cruzado del deber.

No pretendemos censurar á nadie, sino relatar hechos ciertos que entrañan una saludable enseñanza. En estos pueblos somos esclavos de la rutina. Giménez tuvo que entablar una lucha terrible, de esas que ponen á prueba la entereza del ánimo más fuerte. Por un lado, las mismas autoridades que veían venir el palo gubernativo; por otro lado, la gente del pueblo que veía ya las matanzas en peligro, la gente del pueblo á quien acoso alentaban personas cultas que sentían hacia el señor Giménez esa animosidad irreflexiva tan frecuente dentro de nuestro individualismo rabioso.

Hay que tener en cuenta lo que supone la matanza para las familias pobres. Es el avío del año, un avío que, en muchos casos, hay que hacerlo empéñándose.

El pueblo entero se mostró hostil al médico.

«A estos médicos modernos se les ocurren muchas tonterías.»

Así decía algún señor.

«Siempre se han maltratado cerdos sin reconocer y no ha pasado nada.»

Carta de Londres

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Los transportes.—Un acuerdo holando americano.—El control de la marina en el Japón.—La deuda inglesa.

El problema de los buques holandeses inmovilizados en los puertos americanos, ha promovido largas negociaciones entre los gobiernos de Holanda y de los Estados Unidos que según parece están a punto de terminar con un acuerdo que asegure la utilización de dichos navíos. La misión holandesa enviada expresamente para ventilar esta cuestión, ha sometido ya a la ratificación de su Gobierno el proyecto de convenio y se supone que éste podría entrar en vigor antes de un par de semanas.

Con arreglo a ese acuerdo, Holanda podrá disponer del tercio de los navíos, a condición de que la mayor parte del tonelaje sería destinado al provisiónamiento de Bélgica. Holanda deberá también garantizar que los artículos norteamericanos que importa no serán reexportados a Alemania.

Los Estados Unidos no permitirán la exportación de tonelajes destinados al ganado que Holanda reserva a Alemania.

Los otros dos tercios de los buques holandeses serán puestos a disposición de los aliados, pero no se emplearán más que a los servicios del Pacífico. El acuerdo establece taxativamente que los buques no podrán entrar en la zona de guerra, salvo, naturalmente, los que se dediquen al abastecimiento de Bélgica.

El Japón ha adoptado medidas rigurosas para asegurar el control del Gobierno en materia de transportes marítimos. Ningún buque podrá ser vendido para ser arrendado o hipotecado a personas que no tengan autorización especial del Gobierno para ello.

Los astilleros no podrán construir buques más que para aquellos que hayan recibido del Gobierno autorización para poseer barcos. Ningún barco japonés podrá entrar en un puerto extranjero ni hacer viaje alguno sin permiso del Gobierno. El ministro de Comunicaciones podrá prohibir o condicionar los transportes de pasajeros o de mercancías por un buque japonés en un puerto extranjero, y así mismo regular los itinerarios. También podrá redactar los fletes, y requisar y utilizar los buques de todas clases, los astilleros de construcción naval, los materiales o máquinas, fijando una nueva compensación. Igualmente pedirá desfilar al servicio público los equipos de los buques mercantes, y los obreros de los astilleros participarán.

Por último, el ministro está autorizado para establecer reglamentos especiales respecto a las condiciones que deben cumplir los buques subvencionados y para exigir de los armadores y fletantes las medidas necesarias en cuanto al equipo de los navíos y a la salvaguardia de los intereses de las compañías de navegación.

Según datos que publica «The Statist», la deuda inglesa alcanza actualmente la cifra de 5.222.8 millones de libras contra 645 millones antes de la guerra.

Las diferentes clases de deuda que están en circulación pueden reunirse así:

Consolidado, 304.8 millones de libras.

Empréstitos de guerra, 2.187.3 Bonos del Exchequer, 398.5. Bonos de guerra, 92.3.

Bonos del Tesoro, 1.006.7. Certificados de ahorro, 151.6. Empréstitos franco inglés, 51.4. Anticipos por vías y medios, 231.2.

Otras dudas, 779.0.

Así, el aumento de deuda por consecuencia de la guerra se eleva a 4.577.8 millones de libras, bien que una parte ha sido destinada a anticipos a los aliados que deberán ser reembolsados después de la lucha.

AKERS.

Diciembre de 1917.

DE LA PROVINCIA

El estado del campo

El «Boletín Oficial» agronómico de la Región, da cuenta del estado del campo de nuestra provincia en la siguiente forma:

Continúa la prolongada sequía de que dimos cuenta en el mes an-

terior, habiéndose efectuado la siembra de los terrenos que estaban barbechados en malas condiciones, viéndose los labradores en la necesidad de suspender en parte esta operación en los terrenos arácnicos, por ser materialmente imposible continuárla a causa de la aspereza y resistencia que ofrecen los mismos.

En cuanto a los otros terrenos que hay que sembrar sobre rastrojo, no han podido dar principio y esperan a que sobrevenan las lluvias y los pongan con el tiempo necesario.

El poco grano que ha germinado presenta un aspecto rupestre, es perdiéndose se pierda gran parte de la siembra de no volver en breve plazo.

La ganadería se va desmejorando notablemente por la falta de pastos y ya es difícil que se reponga, porque como no ha habido otoño, aunque lluviera pronto, vendrán a continuación las heladas y el ganado continuará en la misma situación en que hoy se encuentra, agravada con excesos y carestía de los piensos, ocasionando esto una pérdida de gran consideración para los ganaderos.

Muchos cerdos tendrán que ser sacrificados antes de tiempo por no poderles criar las madres, y los que se crían, la mayor parte de ellos serán doblados, como lo llaman en el país, o sea que entrarán a continuación las heladas y el ganado continuará en la misma situación en que hoy se encuentra, agravada con excesos y carestía de los piensos, ocasionando esto una pérdida de gran consideración para los ganaderos.

Preferible es ello, a que se presente, como a mí me ocurrió en cierta ocasión, el agente de una funeraria con una tarjeta que decía así:

¡Prepararse!

Dentro de poco, muy poco, de unos días, habrá que huir aunque sea en dirección a la guerra.

¿Sabéis por qué?

Pues no por temor a la carestía de subsistencias, que ya es suficiente y bastaría ello solo para emigrar, sino porque se acerca la petición de segundales.

Aquí, no sé, porque soy nuevo en la plaza, pero allá por mi cuenta, y por las de otros, presentándose el zapatero, churrero, cartero, hojalatero, y todos los eneros que ustedes quieren; azudador, fundidor, encuadrador, brujidero, y todos los oficios demandan su porqué, acompañando su correspondiente cartulina.

Y, nosotros, algunos, a fuer de trambos, nos ocultamos y prevenimos, o nos tenemos sueltos a tales fines.

Un caso hay, sin embargo, que no exime del rumbo. ¿Sabéis cuál? El del barbero: el aquel de sentarse en frente de la lupa de un espejo, que tantas veces ha dado las correspondientes puñaladas a su debilidad, ¡qué psicólogo mental! Aquella luna que tiene ahora una invitación de felicidad, pues en verso, os vide el precio de sus servicios como merezco que os sirvió. ¡Hay que pagarlas!

Preferible es ello, a que se presente, como a mí me ocurrió en cierta ocasión, el agente de una funeraria con una tarjeta que decía así:

LA SOLEDAD

POMPAS FUNEARES

Los empleados de esta casa felicitan á usted las Pascuas

J. Gómez.

Ultos en Santo Domingo

Día 15 de Diciembre, por la mañana, misas a las siete y media, ocho y media y diez, siendo la de las ocho y media solemne y en la que hará su profesión Fr. Pascual Calzada Esteban, siendo padrinos de profesión don Miguel Mayeralgo y doña Manuela Martín, presidente en dicho acto el R. P. Eduardo Herrera, superior de la residencia de Cáceres de RR. PP. Franciscanos, terminándose con la bendición de S. D. M.

Por la tarde a las cinco y media Coronas Seráfica, Salve y Tota Pulchra est María.

Un telegrama á Rivas Mateos

El jefe de la Federación Agrícola Extremeña de la derecha del Tajo, al ilustrísimo señor Director general de Primera Enseñanza.

Madrid.

En mis viajes de propaganda Social Agrícola, por casi todas las regiones españolas, para la fundación de Sindicatos y Federaciones, he conocido las aspiraciones de las fuerzas vivas del país y ajustándome enteramente a ellas su valiente campaña emprendida desde esa Dirección general en pro de los que trabajan y para desterrar abusos intolerables, de que dà cuenta la Prensa, le felicito cordialmente por ella y le aseguro que están a su lado el distrito, la provincia y España entera. Ruego a Dios defienda a su ilustrísima de las asechanzas de malos patriotas.

Esta noche pondré nuevos números y entre ellos el conocido y aplaudido capitel «El Liberal» y cosecharán nuevos aplausos.

Se exhibirá la precisa película «La chica del sexto piso».

EL PÁRROCO DE GALISTEO.



Foto-Información

DE LA GUERRA.—Tropas marroquíes en marcha

Información telefónica

Madrid 14 de Diciembre de 1917.

Desde las 9 de la mañana

Azcárate grave

En el Instituto de Reformas Sociales.—La posesión del vizconde de Eza.—Indisposición del señor Azcárate

mano y número de hojas que se publicuen.

Los gobernadores

En Gobernación han comunicado a la Prensa la noticia de haberse posesionado de sus cargos los nuevos gobernadores civiles de Gerona y Murcia, quedando únicamente el de Cáceres.

Los nombramientos de concejales interinos

Hablando anoche con los periodistas el subsecretario de la Gobernación, hizo saber a aque- llos para que lo hicieran público, que el criterio expuesto por el ministro del departamento señor Bahamonde, sobre el nombramiento de concejales interinos,

Asistió a la reunión como vocal nato de este organismo el subsecretario del ministerio de la Gobernación señor Picó.

Cuando iba a comenzar la sesión, el señor Azcárate ocupó el sillón presidencial, sufriendo en aquel momento un desvanecimiento que alarmó a todos los concurrentes.

Rápidamente fué reconocido por el doctor Ubeda, quien le aplicó unos sinapsmos y varias inyecciones de cafeína, logrando reanimarle, pero después de una hora.

Todos cuantos presenciaron la indisposición del ilustre político pasaron un mal rato, por lo largo que fué el colapso.

Trasladado a su domicilio en el automóvil del subsecretario de Gobernación, al meterlo en la cama se encontraba algo mejorado.

La sesión tuvo que suspenderse con motivo de lo ocurrido.

Por la noche visitó al señor Azcárate el doctor Pallarés, en contrádolos muy grave.

El ilustre presidente del Instituto de Reformas Sociales, padece un derrame serioso con hemiplejia del lado derecho.

A las doce de la noche el señor Azcárate no había recobrado aún el conocimiento, permaneciendo en el lecho, muerto, inerte.

Las impresiones de los médicos que le asisten, todas ellas son muy pesimistas.

En todas partes ha causado triste impresión el estado del sabio catedrático de la Central, por quien se interesan todas las clases sociales.

Impresiones políticas

La protección á las industrias

Según los informes más autorizados, uno de estos días se publicará en la «Gaceta» el correspondiente decreto relativo á la aplicación del reglamento de protección á las industrias.

Los conservadores.—No hay reunión.—Dato enfermo

H. resultado inexacta la noticia publicada por algunos periódicos respecto á la reunión de ex ministros conservadores, convocada para hoy en el domicilio del jefe.

El señor Dato se encuentra acostado, por cuya causa no ha recibido á nadie.

La conferencia que el jefe del partido liberal-conservador había de dar en el Círculo conservador, se ha aplazado hasta el día primero de Enero.

Los periódicos á 10 céntimos

Se asegura que muy en breve se firmará un decreto del Ministerio de Hacienda, fijando en 10 céntimos el precio del periódico diario, cualquiera que sea su ta-

nche, para desarrollar en dicho puerto la industria de fundición.

Fracaso de una sorpresa

Los periódicos italianos relatan la sorpresa que en la noche del 13 de Noviembre, dió una brigada húngara en la orilla izquierda del Piave y que obligó a replegarse á las compañías de territoriales hacia Covasuzcherina, pero á los que salvó una patrulla de marines y un destacamento de ametralladoras alpinas, conteniendo á los austro-alemanes en la isla pantanosa de Crisolera.

Movimiento en los puertos ingleses

Según una nota del almirante Inglaterra, durante la última semana se registró el siguiente movimiento de buques en los distintos puertos de la Gran Bretaña: Llegadas, 2.426. Salidas, 2.384. Buques mercantes británicos de 1.600 ó más toneladas, hundidos por minas ó submarinos, 14; de menos de 1.600 toneladas, 7; Atacados infructuosamente, 11, incluyendo dos que corresponden á la semana que terminó el 24 de Noviembre.

La situación militar

Sigue la paralización de las operaciones tanto en Occidente como en Italia y en los Balcanes.

Catoneos, escaramuzas, ataques aéreos, he aquí todo lo que cuentan los comunicados oficiales.

En cambio los rumores están á la orden del día. Parece que Hindenburg está transportando fuerzas considerables á Francia, sacándolas de Rusia. Parece que esos transportes son dirigidos especialmente á los sectores que acudieron el Kronprinz Guillermo. Parece que van á ir á Francia también unidades austriacas.

Los periódicos franceses preparan á la opinión a acoger con sangre fría una ofensiva austro-alemana de gran violencia.

¿Se equivocan?

La guerra

Declaración de guerra

Se sabe por noticias de la Habana que el Parlamento cubano ha votado la declaración de guerra á Austria Hungría.

Un descarrilamiento.—Varios muertos y heridos

Telegrafian de París que ha descarrilado un tren de soldados italianos que venían con permiso á sus casas.

Han resultado muertos y heridos, aunque se desconoce el número.

El Panamá declara la guerra á Austria

Según noticias de Nueva York, la República de Panamá ha declarado la guerra á Austria, procediendo inmediatamente a internar á los sujetos austriacos, ninguno de los cuales queda ya en las inmediaciones del Canal.

Desarrollo de la industria norteamericana

El «Times», de Londres, ha recibido un telegrama de Bristol, diciendo que aquel municipio ha autorizado un gasto de 1.325.000 libras esterlinas para la construcción de nuevos muelles en Aro-

Don Vicente Cortés, jefe de Estación, Garrovillas.

Don M. Marcos Morcillo, maestro nacional, Montijo.

Don Angel González Carbajo, maestro nacional, Garrovillas.

Don Juan Arroyo, secretario de Ayuntamiento, Ahigal.

Don Manuel Plasencia Fernández, propietario, Cáceres.

Don Luciano Ingelmo González, maestro nacional, Cáceres.

Don Eloy Moro Martín, procurador, Cáceres.

Don Blas Carrera Lamana, secretario de Sala, Cáceres.

Don Juan Aguilera Esteban, empleado, Cáceres.

Don José Ibarrola Muñoz, diputado provincial, Cáceres.

Don Teodoro Dueñas, diputado provincial, Montánchez.

Don Francisco Morales Arjona, ex senador, Plasencia.

Don Julio Morales, propietario, Plasencia.

El esfuerzo francés en Marruecos

Durante los años anteriores á la guerra, cuando Alemania, por todos los medios, que le aconsejaba la *Real politik*, acechaba la ocasión de asesnar un golpe á Francia, estuvo á punto varias veces de establecer el conflicto marroquí. La pérdida definitiva del trozo de África fué para el amor propio del kaiser una de las heridas más crueles. Todo estaba preparado para que en el momento en que los ejércitos alemanes entraran en la nación vecina se desencadenase una guerra terrible en todo el Norte de África. La resolución de Lauter, el ilustre general, de no aban donar nada y seguir organizando el protectorado como si no hubiese estallado la guerra, hizo fracasar los planes de Alemania.

La política de Lauter, prudente y eficaz, ha producido así resultados admirables. La tranquilidad reina en aquella región. Desde 1914 se han construido numerosas carreteras. Fez, Mequinez, Rabat, Casablanca, han sido unidas por ferrocarriles de vía estrecha, que funcionan con perfecta regularidad. Los trenes circulan cargados de tropas, sino de mercancías y de indígenas, que van á sus negocios. En Casablanca, aunque la fiebre de la edificación haya cedido algo desde la guerra, la ciudad sigue progresando con prodigiosa rapidez.

Por el fenómeno más importante es, acaso, el que se ha producido en Fez. Antes de la ocupación francesa, el abandono y miseria que allí reinaban eran enormes; hoy—y los notables de la población convienen en ello—la actividad, iniciada hace tres años, sigue creciendo en «souks» y talleres; actividad puramente marroquí, porque la autoridad del protectorado solo interviene para introducir medidas de higiene, para restaurar las «mederas», para descubrir las ruinas.

Conciliar á los inconciliables; hacer convivir con los coloniales franceses, ávidos y activos, á la aristocracia árabe, que cree haber hallado la fórmula de la felicidad, respetar la religión, las costumbres, los hábitos de su pueblo que supone haber tocado el fondo de las ilusiones humanas, é imponerle los métodos de nuestra civilización laboriosa y atormentada: he aquí la paradoja política y colonial realizada en Marruecos por Francia, con un mínimo de recursos y sin que jamás el protectorado haya tenido que reclamar á la Metrópoli en guerra el menor concurso militar ni financiero, á la vez que contribuía á su aprovisionamiento.

No cabe duda de que tal éxito se debe principalmente á la personalidad del general Lauter, que es el verdadero jefe. Este Lorenés ilustre ama y comprende la civilización árabe. Nadie como él sabe enseñar al indígena ni domina tanto el arte de imponerle su voluntad y de seducirle; nadie como él conoce la dosis precisa de fuerza y liberalidad á que hay que recurrir en un país donde, desde hace siglos, subsiste la barbarie al lado de una civilización original y refinada.

Si el general Lauter ha triunfar do es porque ha sabido utilizar la facultades de organización francesa que los alemanes no quieren reconocer. Marruecos es la mejor respuesta que puede darse á la famosa tesis de Oswald.

Marruecos es una paradoja colonial. Tanto se ha olvidado lo que Francia ha hecho en cuanto á organización social, que casi puede decirse que es una paradoja iraniana. De todos modos, la obra del

Protectorado constituye el mejor argumento que puede oponerse á los pesimistas que, aterrados ante los infinitos estragos producidos por la guerra, ven con tintas sombrías el porvenir de la nación conigua. Si en pleno desangre, ha hecho una labor tan fecunda en Marruecos, ¿qué no hará allí cuando cesen los horrores de esta pesadilla actual?

SALVADOR MUÑOZ.

El Ropero de Santa Victoria

Mañana y en el salón del Ayuntamiento, se inaugurará la exposición de ropas que por el Ropero de Santa Victoria, se repartirán á los pobres de esta localidad.

Las horas serán las siguientes: sábado, de tres á cinco de la tarde; domingo, de once á una y de tres á cinco, y lunes, de tres á cinco.

La entrada es libre.

DE SOCIEDAD

En las oposiciones á las plazas de secretarios judiciales que se están celebrando en Madrid, ha practicado brillantísimos ejercicios, obteniendo uno de los primeros lugares, nuestro querido amigo el abogado don Alberto Muñoz Díaz, al cual damos nuestra cariñosa enhorabuena.

Por unanimidad ha sido nombrado médico de la Comisión Mixta de Reclutamiento de la provincia, nuestro querido amigo el titular de este Ayuntamiento, don Eusebio Piña Gondariz, y suplente para el mismo cargo el joven médico de Torreorgaz, don Vicente Guerrero.

Reciban los favorecidos nuestra más cordial enhorabuena.

De la Audiencia**Señalamientos para mañana**

Montánchez.—Causa por delito de descenso seguido contra Agustín Cabezas Rodríguez: Abogado, señor Telo. Procurador, señor González Borreguero.

Jarandilla.—Causa seguida contra Juan Pérez Basilio y otros por delito de disparo y lesiones. Abogados, señores Leal, Herreros y Barrena. Procuradores, señores Crespo, Mateos y Caldera.

La vista señalada para hoy del pleito de mayor cuantía que pende entre don Severiano Blázquez Luis y don José Simón, sobre pago de cantidad, fué suspendida hasta nuevo señalamiento. Son abogados los señores Ibarrola y Herreros y procuradores los señores Quirós y Borreguero.

NOTICIAS

Hoy será sometida por el Inspector Provincial de Hacienda, señor Bardaji, el trastamiento antirrábico el veterano de Talaván, que fué mordido por una yegua hidrófoba.

Almoneda: Por ausentarse su dueño, se hace de varios muebles, en Canalejas, 85, principal.

Por falta de bellotas han sido detenidas varias vecinas de Valencia de Alcántara y Mijas.

Motocicleta Indian modelo Octubre 1916, casi nueva, de 5-10 caballos, se vende con ó sin sidecar. Precio y condiciones, dirigirse á Stock Michelin, Mérida.

S. Illera.

La Pescueza ha sido herida una caballería menor, al vecino de Torrecilla Anastasio Vega Fernández.

Se vende un carro estile valenciano, con tollo y arreos. Darán razón, San Antón, número 22.

Según leemos en «La Opinión» de Trujillo, merced á las gestiones de nuestro querido amigo el diputado Ángel González Manuel Pérez Aloc, por la Dirección General de Obras Públicas se han librado 20.000 pesetas para la reparación de la carretera de Cáceres á Trujillo, con lo que se consigue la continuación de unas obras que alivian en gran parte la crisis obrera que allí se deja sentir.

La Sultana (antes El Sanatorio)**TRAVESIA DE ALFONSO XIII**

Hoy boquerones de Málaga recién fritos, por raciones, desde 0'25 pesetas. Lomo y salchicha recién fritos.

Un kilo de salchicha cruda, cinco pesetas.

Vino: de Brozas y Arroyo, á 1'50 pesetas botella. Teléfono 222.

Se vende la casa número 7 de la calle Terremocha, y una vivienda perdida en la Umbria de Montaña.

Darán razón, Canalejas, 48, bajo.

Se arrienda el piso bajo de la casa número 8, de la calle de Carnicería. Razón, en la Administración de este periódico.

PLAZUELA DE LOS CALDEREROS, N.º 2

Recomendamos á todo el mundo para la presente temporada, se provean en la Zapatería Peña, de caizas con piso de goma, gran duración, cómodos y prácticos; además chancos Boston, zapatillas y toda clase de calzados de invierno.

SE ARRIENDA á pasto y labor, para empezar barbechando en Enero próximo, la dehesa denominada «Aguas Vivas», sita en término de Cáceres.

Se admiten proposiciones hasta el 20 de Diciembre próximo, en casa de la propietaria doña Ascensión Javato, en Cáceres, calle de Gabriel y Galán, número 2, en casa de don José Javato, Solana, núm. 1.

Reservándose el derecho de aceptar la que ofrezca mejores garantías á sus intereses.

Cáceres 19 Noviembre de 1917.—Ascensión Javato.

En Rusia

Continúa en Rusia el desbarajuste, tomando incremento la guerra civil, sin que haya nadie con el prestigio suficiente para dominar la situación.

Las luchas entre los cosacos y maximilistas continúan encarnizadamente y cada vez con mayor encono.

Las tropas que manda el general Kornilof derrotaron por completo á los maximilistas en Bielgorof, cayendo prisionera una división completa de éstos.

Nuevo presidente

Telegrafían de Berna, que el Consejo federal de la República helvética, ha elegido presidente de esta nación á Mr. Calondier, de la izquierda radical democrática.

S. Illera.

LA MUERTA EN VIDA

537

botón del carrojo, se estremeció y se detuvo bruscamente. En aquel momento oyó el ruido característico que producen los «cruceños» de Lázaro trabajando con gran actividad.

—¡Hola! —pensó Saint-Maixent. —No cabe dudar de haber algún ladron que dentro.

Trató entonces de abrir la puerta apretándola suavemente, pero como estaba echado el cerrojo, se puso. Entonces abandonó la galería, bajó la escalera principal, subió de nuevo por una escalera de servicio que comunicaba desde el piso bajo con su gabinete de teclar, y vió con satisfacción que el caco desenfadado había descuidado cerrar la puerta por aquél lado. En aquel gabinete había colgadas algunas armas. El marqués tomó un cuchillo de monte, de hoja corta y afilada, colocóse en el cinto dos pistolas y abrió de golpe la puerta del dormitorio en el momento en que Lázaro exclamaba con acento de triunfo:

—¡Por fin! ¡Por fin, tengo la fortuna en mis manos!

Acababa, en efecto, de vencer la resistencia del tercer mueble; y lo primero que saltó á su vista fué la firma de la señora de Chavigny al pie de la promesa de matrimonio.

—Al diablo la devolveré ese documento, querido marqués!

—¡Y si os hago una confesión, que cues-

Observatorio Provincial

Día 14 Diciembre de 1917

Altura barométrica, 730'0.

Temperatura al aire y á la sombra, 3'2.

Máxima del aire á la sombra, 13,8.

Índice mínima, —2,0 bajo cero.

Humedad relativa del aire, 53.

Tensión del vapor del agua, 30.

Agua evaporada en 24 horas, 5,8.

Lluvia en 24 horas, 0,0.

Dirección del viento, E.

Clase del viento, muy flojo.

Recorrido en 24 horas, 203 k.

Estado del cielo, despejado.

Nota.—Los datos relativos á la máxima mínima, lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior de la fecha.

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

S.A.

Superfosfatos de cal mineral para abonos**FABRICA EN HUELVA****SUB-AGENTE EN CÁCERES**

GABINO MURIEL POLO
SANTA CLARA, 8

Automóviles de alquiler:

General Espanda, 7

TELÉFONO NÚM. 288

Automóviles de alquiler

Hotel Europa.—Teléfono 101
Cáceres

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda á las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, afeitan con estreñimiento, dilatación y ulceras del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

VICTOR PEREZ TEJADO

HIJO Y SUCESOR DE CESÁREO VEGA

ALDEA-MORET (CÁCERES)

FABRICACION DE CALES

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Constructores en general, conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento,

en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades á Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y compite con los Superfósforos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

Expectación

Para la casa Mendieta, ha llegado un inmenso surtido de pieles, última creación. Marabús, abrigos, capas píñarines y en general, todo el artículo de invierno.

En guantes el último chollo.

TELÉFONO 189

AGENCIA DE TRANSPORTE

Soia

Viaje de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trajes.—Teléfono 149.

Se remiten avisos en el Comercio de don Victor García Herández, Peralta, 11, Cáceres.

Billares.—Tertulia

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

CAFÉ DE VIENA

Carlos Municipio

Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.

Billares.—Tertulia

Alfonso XIII, 16.—Cáceres

Los seis millones

del sorteo de Navidad, se pueden adquirir en la afortunada administración de loterías de don Antonio Rodríguez, Espartero, núm.



**LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
ES
LA FLOR DE ORO**

Usando esta privilegiada agua
nunca tendréis canas ni seréis calvos
**El cabello abundante y hermoso
es el mejor atractivo de la mujer**

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

La Flor de Oro Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

La Flor de Oro Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.

La Flor de Oro Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

La Flor de Oro es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

La Flor de Oro conserva el color primativo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

La Flor de Oro Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguir del natural, si su aplicación se hace bien.

La Flor de Oro La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más intimamente el artificio. Con el uso de esta agua se curan y evitan las pícas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, **nunca seréis calvos**.

La Flor de Oro Esta agua deberá usarse todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

La Flor de Oro Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidé mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sola una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los prospectos explican el modo fácil de usar este agua.—Se vende al por mayor.—Madrid: Martín y Durán.

Bilbao: Barandiarán y Comp. —Valencia: Blas Cuesta. —Barcelona: Vicente Farrer y Comp. y Uriach y Comp.

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN:

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Gutiérribe), OVIEDO (La Marjaya),
MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona),
MÁLAGA, CÁCERES (Alm. Moret) y LISBONA (Portugal)

ACIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfósforos de cal.	Oxígeno.
Superfósforos de bencos.	Ácido nítrico.
Nitrato de soda.	Ácido sulfúrico corriente.
Sales de potasa.	Ácido sulfúrico anhidrido.
Sulfato de amoníaco.	Ácido clorhídrico.
Sulfato de azufre.	

Abonos compuestos

y primera materia para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos para el análisis gratuito y compuesto de los mejores abonos

Importante para el empleo racional de los abonos, bajo la dirección del eminentíssimo Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandes

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tierras.

Dirección á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villaverde, 12, MADRID

O A SU REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO CREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7
DIRECCIÓN: Oficina Aperturada 340. — Dirección telegráfica y teléfono: Nubes, MADRID

ACERIA GENERAL — DE Luis González Berreguero — DE NEGOCIOS —

Compra-venta, permutes y administración de fincas rurales y urbanas, cobre de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 16 y 15. — CÁCERES



GRAN CENTRO DE CONTRATACION DE SUSTITUCIONES del Servicio Militar de África

Para remediar la mala suerte que padece el que se pierde en los mazos en los sorteos de quintos, viene la casa de D. Ramón Belkereg y Cia. de Madrid, para sustituir del servicio militar de África, á los mazos contratados que los corresponden servir en África, poniéndoles un sustituto á los que son precisos hasta dejar subierta su plaza, por precios económicos. Se hacen contratos antes del sorteo, en los Ayuntamientos; antes y después del sorteo, en las Zonas; así como los individuos que en la actualidad se encuentren sirviendo en África, pueden ser contratados y venir á cumplir sus servicios á la península.

Para informes, detalles y contratos, dirigirse á su representante en Cáceres, D. FRANCISCO CASERO MEDINA, San Francisco núm. 8.

LA MUERTA EN VIDA

542 LA MUERTA EN VIDA

cerro del señor gobernador vino á traer una carta á la señora marquesa.

—Veo que mis temores eran fundados— murmuró Saint Maixent.—Márchate á desconsol, y si encuentras á la señora de Chavigny y te pregunta, puedes responderle que no se ha presentado todavía la oportunidad de apoderarse del papal que deseas.

Lázaro saludó, y el marqués se dirigió hacia las habitaciones de la hermosa viuda.

Olimpia se sentía algo inquieta, pues no sólo no había ido el lacayo á entregarla el resultado de su cometido, sino que tampoco lo encontraba en ninguna parte. Pensaría hacerle traición, ó no tendría bastante atrevimiento para luchar contra las dificultades de la empresa?

Varias veces se había repetido estas preguntas, cuando Mariquita que había pasado á ser doncella, le manifestó que el marqués deseaba hablarle. El rostro del caballero rebosaba de satisfacción, y con toda la galantería de un enamorado besó la mano de Olimpia.

—En verdad, querido marqués, temí hoy el aspecto de Febo, dios de la luz—dijo la marquesa sonriendo,—A qué se debió esa radiante fisonomía?

—Al júbilo que siento y que no puedo disimular—replicó nuestro héroe.

—Y se... de qué procede ese júbilo?

intentas burlarte de mí, te mando de un balazo el otro mundo.

—Burlarme del señor marqués! ¡jamás

se me ha ocurrido!—murmuró Lázaro, desaterrazando sus miembros dolientes.

Tengo que revelarles cosas de suma importancia. Es verdad que me proponía esta-

far al señor marqués.

—No dejá de ser una concesión!—dijo el caballero irépicamente.

—Pero presigüé el lacayo—el señor marqués ignoró lo que iba á rebatarle.

—Cree que será dinero.

—El señor marqués me ofreció ¡yo soy

incapaz de tamaña vileza! Rober á mi amo algunos lujos!... ¡jamás!...

—Entonces, qué pretendías?

—Esto...

Y Lázaro indicó con el dedo la promesa de matrimonio.

—¡Mientes!—exclamó Saint Maixent;

—qué interés podía tener para ti este documen-

to?

—Para mí ninguno; pero lo hubiese ven-

dido.

—A quién?

—A la que le ha firmado, á vuestra pro-

metida, á la señora marquesa de Auveray de Chavigny.

—Te compra la señora de Chavigny este

compromiso?—preguntó el caballero palide-

ciento.

—Y se... de qué procede ese

júbilo?

—De que soy portador.

—Buena, ¿para quién?

—Para vos, marquesa, y por lo tanto, pa-

ra mí también, pues tanto sabés que somos

un alma en dos cuerpos.

Olimpia se estremeció ligeramente, y con

una instintiva desconfianza balbuceó:

—Pero, en fin, ¿qué metida es?

—Reuní todas vuestras fuerzas, Olim-

pia, que bien las habréis de manester para

soportar la sorpresa de una dicha inesperada.

—Acabaré consegui... ¡hablad de una

vez!...

—Pasa bien...

—¿Qué... exclamó la marquesa im-

paciente.

—Vuestro marido ha muerto.

—Está enterrado de todo!—se dijo Olim-

pia.—Lázaro me ha traicionado; pero no

retrecederé ante una explicación. Más va-

terminar de una vez!—y con voz trémula

replicó:—Nada más que esto!

—Me parece...

—Que la noticia es de sumo interés, ¿no

es verdad?—dijo Olimpia interrumpiéndole.

—Si, sin duda... pero ya la sabía desde

hace unas dos semanas.

Saint Maixent hizo un gesto en que

se refejaba el más profundo estupor.

—Cómoli—exclamó—lo sabíais y no

lo habíais comunicadol! En verdad, querí-

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLORIALES
DE
SORRINO DEL CABINO DÍAZ
CORTES, 40. — CACERES

Depósito y venta del desinfectante e insecticida VITAL

LA UNION

EL FÉRIZ ESPAÑA

Compañía de Seguros reunidos.

CAPITAL SOCIAL

tres millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADA

53 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura

Don Claudio González Alvarez

OFICINA:

Calle General Espada, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 256

Oficina anterior por la Sede General de Seguros

MIRENTXU

Estuche papel gran fantasía

Papelaria de EL NOTICIERO

Abonad con Nitrate de soda de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abones. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigíndose al Comité del Nitrato de Soda de Chile, Almirante, 19, Madrid.

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE

CONTR LA PÉRDIDA E LOUERES

Riesgos locatarios, de recursos y de paralizaciones, abajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domicilio en Barcelona. Rambla de Cataluña, 15, y Cárdenas, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1916

BALANCES COMPARATIVOS		1915	1916

<tbl_r cells="4" ix="4" maxcspan="1"